

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ**

**Έβανς 1(Ειρηνοδικείο Ηρακλείου)**

**T.K. 71201**

**ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ**

**Τηλέφωνο:2810284365**

**FAX:2810284394 και 2810283051**

**Ηράκλειο 20-11-2014**

**Αριθμ. Πρωτ. 39**

**ΠΡΟΣ:**

**Τον Αξιότιμο Υπουργό Δικαιοσύνης Διαφάνειας και  
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  
κ. Χαράλαμπο Αθανασίου  
(με αφορμή την επίσκεψή του στις Δικαστικές Υπηρεσίες  
του Ηρακλείου)**

**Κοινοποίηση:**

- 1) κ.κ. Προϊσταμένους Δικαστικών Υπηρεσιών Περιφέρειας  
Ηρακλείου*
- 2) Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος(Ο.Δ.Υ.Ε.)*

*Αξιότιμε κ. Υπουργέ,*

Με την παρουσία σας σήμερα εδώ μας δίνετε την ελπίδα ότι μπορούν να δρομολογηθούν λύσεις στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Δικαστικές Υπηρεσίες σε τοπικό επίπεδο.

**Κυρίαρχο των προβλημάτων αυτών , όπως το διαμόρφωσαν οι εξελίξεις , αποτελεί το κτηριακό.**

Δύο δυσάρεστα συμβάντα που είχαμε το τελευταίο διάστημα, η πτώση σοβάδων από την οροφή του Κεντρικού Δικαστικού Μεγάρου και η πλημμύρα από νερά που μπήκαν επίσης από την οροφή στο κτήριο του Ειρηνοδικείου, έρχονται να επιβεβαιώσουν με τον πλέον δραματικό τρόπο τα σοβαρότατα προβλήματα που διέγνωσαν οι Εκθέσεις Αυτοψίας των ειδικών στα εν λόγω κτήρια.

**Όπως διαφαίνεται ξεκάθαρα από τις Εκθέσεις αυτές, για τις οποίες έχετε λάβει γνώση, απαιτείται η άμεση συντήρηση των δύο κτηρίων δεδομένου ότι απειλούνται σοβαρά η ασφάλεια και η σωματική ακεραιότητα εργαζομένων και πολιτών που καθημερινά βρίσκονται μέσα. Και επειδή η επισκευή αυτή, δεν μπορεί να γίνει αλλιώς παρά με την μεταστέγαση των υπηρεσιών, απαιτείται η άμεση εξεύρεση λύσης είτε με τη χρησιμοποίηση χώρου ιδιοκτησίας του Δημοσίου είτε με την μίσθωση κατάλληλου ιδιωτικού**

χώρου.

Επιβάλλεται λοιπόν στο σημείο αυτό η δική σας πρωτοβουλία, ώστε να παρακαμφθούν οι όποιες γραφειοκρατικές διαδικασίες και να δρομολογηθεί άμεσα η μεταστέγαση των υπηρεσιών από τα δύο αυτά άκρως επικίνδυνα κτήρια.

**Όμως σε καμία περίπτωση η λύση δεν μπορεί να είναι προσωρινή και για το λόγο αυτό ζητούμε σήμερα εδώ με την παρουσία σας, την δέσμευσή σας, ότι θα κινηθούν άμεσα οι διαδικασίες για την ανέγερση του Νέου Δικαστικού Μεγάρου, ένα έργο που κυριολεκτικά έχει βαλτώσει στη δίνη των μνημονίων και των περικοπών, αλλά που το έχει μεγάλη ανάγκη μια ολόκληρη κοινωνία και μια πόλη που συμβάλει καθοριστικά στην οικονομία του τόπου. Οποιαδήποτε περαιτέρω ολιγορία στο θέμα αυτό θα είναι οδυνηρή και θα δημιουργεί συνεχή εμπόδια στην εύρυθμη λειτουργία των Δικαστικών Υπηρεσιών και στην απονομή της Δικαιοσύνης.**

Ασφαλώς, σήμερα το κτηριακό που σχετίζεται με την ασφάλεια και την σωματική ακεραιότητα ανθρώπων, επισκιάζει όλα τα άλλα προβλήματα, όμως δεν μπορούμε να μην επισημάνομε και τα υπόλοιπα προβλήματα και τις τεράστιες ελλείψεις που δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο το έργο των φορέων της Δικαιοσύνης και ειδικότερα αφορούν:

**Α) Σε ανθρώπινο δυναμικό Δικαστικών Υπαλλήλων:** Σε όλες τις υπηρεσίες της Περιφέρειας του Ηρακλείου υπηρετούν πολλοί λιγότεροι από τις οργανικές θέσεις που υπάρχουν και κυρίως από τις ανάγκες που υφίστανται. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν: Το Εφετείο Ανατ. Κρήτης που από την ίδρυση του στελεχώθηκε με μόλις (7) οργανικές θέσεις ενώ μεταφέρθηκε σ' αυτό το 70% της ύλης του Εφετείου Κρήτης (το οποίο λειτουργεί με 14 οργανικές θέσεις υπαλλήλων). Επίσης στο Πρωτοδικείο Ηρακλείου επί συνόλου 59 οργανικών θέσεων υπηρετούν μόνον 40 υπάλληλοι ενώ όλα τα αρχεία της υπηρεσίας λειτουργούν με μόλις (1) Δικαστική Επιμελήτρια, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών επί συνόλου 33 οργανικών θέσεων υπηρετούν 25, ενώ στο Ειρηνοδικείο Ηρακλείου με υπηρετούντες 13 Ειρηνοδίκες υπηρετούν 12 Δικαστικοί Υπάλληλοι ενώ η ορθολογική αναλογία θα ήταν 1 προς 2 αντίστοιχα. Παρόμοια κατάσταση βιώνουν οι συνάδελφοι στα επαρχιακά Ειρηνοδικεία Μοιρών και Πύργου, όπου ένας Γραμματέας σε καθένα απ' αυτά επωμίζεται όλη τη δικαστηριακή ύλη και τα διοικητικά θέματα, ενώ το Πταισματοδικείο στενάζει από τον μεγάλο όγκο των

προανακριτικών υποθέσεων και στο Έμμισθο Υποθηκοφυλάκειο με τη μισή δύναμη υπαλλήλων από το πρόσφατο παρελθόν είναι αναγκασμένοι να διεκπεραιώνουν όγκο δουλειάς Κτηματολογίου και Υποθηκοφυλακείου.

Στην παραπάνω τραγική εικόνα των υπηρεσιών ο διορισμός των επιλαχόντων του 2009, αν και θετική εξέλιξη, αποτέλεσε σταγόνα στον ωκεανό, ενώ δεν αποτελούν λύσεις αλλά ημίμετρα οι 5μηνες συμβάσεις μέσω ΕΣΠΑ για την πρόσληψη ασκούμενων δικηγόρων και μακροχρόνια ανέργων, για το λόγο ότι τα άτομα αυτά, παρά την επάρκεια προσόντων που διαθέτουν στην πλειονότητά τους, δεν είναι δυνατόν να εγκλιματιστούν στο εργασιακό περιβάλλον, αφού μέχρι να έλθουν – φεύγουν.

Επιβάλλεται λοιπόν η άμεση προώθηση των μετατάξεων που έχουν ήδη εγκριθεί, αλλά και η διενέργεια νέου διαγωνισμού πρόσληψης Δικαστικών Υπαλλήλων.

**Β) Σε υλικοτεχνική υποδομή:** Οι σοβαρές ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή και η ημιτελής έως ανύπαρκτη μηχανοργάνωση, αλλά και η διαδικτυακή σύνδεση των υπηρεσιών, καθιστά το έργο μας ακόμα δυσχερέστερο και δημιουργεί στους πολίτες πολλαπλή ταλαιπωρία.

**Γ) Αμοιβές Δικαστικών Υπαλλήλων – Μισθολόγιο – Βαθμολόγιο -Εκλογές Υπηρεσιακών-Επιλογή Προϊσταμένων:**

Όπως σας έχουμε τονίσει πολλές φορές και ο ίδιος παραδεχθήκατε στο πρόσφατο συνέδριο του Βόλου, οι αμοιβές μας είναι δυσανάλογες του έργου που προσφέρομε και ειδικά με την έναρξη των μνημονίων και τον Ν. 4024/11 έχουν περικοπεί με δραματικό τρόπο. Και δεν μπορεί στον ίδιο εργασιακό χώρο, να αισθανόμαστε την μέριμνα και φροντίδα της πολιτείας μονόπλευρα. Σαφώς και οι ρόλοι κάθε φορέα της Δικαιοσύνης είναι διακριτοί και διαφορετικής βαρύτητας, όμως τις δύσκολες συνθήκες ωραρίων, ψυχολογικής και σωματικής εξάντλησης και πολύ συχνά κινδύνων τις βιώνουμε όλοι και θάλεγε κανείς ότι οι Δικαστικοί Υπάλληλοι ως ο πιο αδύναμος κρίκος της αλυσίδας, σε πολλές περιπτώσεις λειτουργούμε ως δέκτης της οργής και της αποσυμπίεσης των πολιτών που έρχονται καθημερινά στα Δικαστήρια. Αυτός όμως ο ρόλος μας δεν αναγνωρίζεται έμπρακτα από την πολιτεία, καθώς χρόνια τώρα δεν λαμβάνομε, όπως θα έπρεπε, το αντίστοιχο επίδομα ειδικών συνθηκών στο ποσοστό του 75% που χορηγείται σε Δικαστικούς και Εισαγγελικούς Λειτουργούς, κάτι που ίσχυε για χρόνια στο παρελθόν. Πιστεύομε η δέσμευσή σας στο

**συνέδριο του Βόλου, για την επαναχορήγησή του, να γίνει άμεσα πράξη.**

Και μέσα σε αυτό το δυσάρεστο μισθολογικό καθεστώς που υφιστάμεθα και την υπεράνθρωπη προσπάθεια που καταβάλλομε ώστε με υψηλό ηθικό να αποδίδομε στην εργασία μας και παράλληλα να μπορέσομε να ζήσομε με αξιοπρέπεια, κάποιοι συνάδελφοί σας σε άλλα Υπουργεία καταστρώνουν σχέδια νέων μισθολογίων που στόχο έχουν, όπως διαρρέεται στον τύπο, ακόμα μεγαλύτερες περικοπές και ακόμα μεγαλύτερο άνοιγμα της ψαλίδας ανάμεσα στις κατηγορίες εκπαίδευσης. Τι άλλο στόχο μπορεί να έχουν τέτοια σχέδια, παρά μόνον την φυσική εξόντωσή μας, αλλά και τη σπορά κλίματος διχασμού ανάμεσα στους εργαζόμενους. **Ζητούμε λοιπόν την σθεναρή παρέμβασή σας, για να προασπίσετε τα αυτονόητα και να αποτραπούν τα σχέδια περί νέου μισθολογίου και νέων περικοπών, αλλά και να προωθήσετε, όπως και πάλι υποσχεθήκατε στο Βόλο, τη διάταξη περί απονομής του προηγούμενου βαθμολογίου, ώστε να προχωρήσουν επιτέλους και οι διαδικασίες εκλογής αιρετών στα Δικαστικά Υπηρεσιακά Συμβούλια, αλλά και επιλογής των Προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων στις Δικαστικές Υπηρεσίες.**

Με την πεποίθηση ότι τα αιτήματά μας θα τύχουν της ανάλογης προσοχής και προσπάθειας για επίλυση από μέρους σας, είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία θα μπορούσε να συμβάλει σ' αυτό.

**Με εκτίμηση  
Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Μιχάλης Μαυρογένης**

**Άννα Ρουμπελάκη**